

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным Посла США г-на Л. Штейнгардт и Посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н

С. Криппс совместно посетили тов. Сталина и передали ему послание президента США г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля.

Личное послание от г-на Черчилля и от президента Рузвельта г-ну Сталину

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкина по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Вашей стране в том великодушном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение, то мы хотим поставить Вас в известность, что впрямь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах и до того как она окончится могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы, хотя и огромны, однако, ограничены и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем, как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее ваших общих ресурсов.

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского Правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение президента Рузвельта и премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

НАРОДНАЯ ПОМОЩЬ

Волна народной помощи Красной Армии в ее героической борьбе против ненавистного всему миру врага охватила всех трудящихся нашей страны. Каждый советский патриот готов отдать все для фронта, для победы над озверелым фашизмом.

Сторожевая и противопожарная охрана Худошинского колхоза «Заря», воодушевленная призывом тов. Сталина, единодушно решила ежемесячно, до полного разгрома врага, отчислять из своих трудовых средств в фонд обороны один—два трудодня.

Начальник ДПД тов. Коршунов В. Г. изъявил желание отчислять на укрепление оборонной мощи страны 3 трудодня. Его жена—2 трудодня. Остальные члены сторожевой противопожарной охраны—по одному трудодню.

На призыв вождя народов Союза ССР тов. Сталина горячо откликнулись колхозники Кадышевской сельхозартели им. Л. Кагановича. Все, как один, решили ежемесячно до окончания отечественной войны отчислять из своих трудовых доходов один—два трудодня.

—Пусть наши рубли и килограммы хлеба, добытые честным и самоотверженным трудом,—заявляют колхозники,—будут смертельным ударом на головы озверелых фашистов.

Г. Логинов.

Школьники помогают

убирать урожай

Большую помощь в уборке урожая Аксел-Выселскому колхозу «Пробуждение» оказывают школьники и другие подростки.

15 августа, например, на уборку гороха вышли вместе с учителем школы 20 учеников. Особенно добросовестно, как подбаивает советским патриотам, работали Н. Игошев, И. Харитонов, И. Целовальников, Таня Донскова и ряд других. На уборке урожая участвует вся молодежь колхоза.

Призванных в Красную Армию заменили жены и сестры. Жена красноармейца Анна Даяева и сестра красноармейца М. Корнишева работают на двойке пара, возложенную на них обязанность выполняют хорошо.

А. Даяев.

В исполкоме облсовета

Решением исполкома областного Совета с 18 августа разрешено производство охоты на водоплавающую и болотную дичь в луговых и пойменных охотобуднях с оставлением в силе запрещения охоты по всей области на боровую дичь в лесных массивах.

Действующая Армия



У командного пункта роты. Командир роты младший лейтенант Ф. А. Первущин (справа) ставит задачу снайперу Ш. Ортенбергу уничтожить вражеских стрелков. Тов. Ортенберг сбил уже не одну вражескую «кукушку».

Фото Э. Хакина

Фотохроника ТАСС

Военное Соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши

В соответствии с Советско-Польским Соглашением от 30 июля с. г., между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве Военное Соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генерал-майором А. Василевским, со стороны Польши—Уполномоченным Верховного Командования Польши—генерал-майором С. Богуш-Шинко.

В качестве командующего Польской армией на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.

Совместное коммюнике Смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го Комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начатые 27 июня 1941 года полевые работы Смешанной Комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для

составления различных документов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харат-Улайн-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

Обострение венгерско-румынских отношений

Из осведомленных швейцарских кругов стало известно, что венгеро-румынские отношения все сильнее обостряются. Вражда из-за Трансильвании, дрящущая в течение многих лет, за последнее время приняла серьезные размеры.

Гитлер использует антагонизм между обоими соперниками. Если ему недостаточно угождают венгерские вассалы, он обещает отобрать у них Северную Трансильванию и вернуть ее румынам. Напротив, если нацистскому фюреру не потафрели румынские лакеи, то он снова пускает в ход испытанные методы шантажа и обещает отобрать Южную Трансильванию.

Многие представители венгерских правящих кругов открыто выставляют требования о передаче Венгрии Южной Трансильвании.

Румынские правящие круги требуют возвращения Румынии Северной Трансильвании и некоторых других районов Венгрии, вплоть до реки Тиссы.

Весной этого года в Северной Трансильвании происходили массовые увольнения румынских рабочих. Теперь увольнения возобновились с новой силой. Большое количество румын изгнано с предприятий.

В свою очередь румыны не остаются в долгу. Они обрушивают град репрессий на венгров Южной Трансильвании. В городе Тимишоари румынская полиция арестовала ряд видных венгров за их тайную подрывную деятельность, часть рядовых жителей — венгров принудила к переселению в Венгрию, где их не хотят принимать.

(ТАСС)

В прифронтовой полосе



Население роет противотанковые рвы.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

Итоги социалистического соревнования машиностроительных заводов области за II квартал 1941 года

В «Горьковской коммуне» за 17 августа опубликованы итоги соревнования машиностроительных заводов области за II квартал 1941 года, подведенные редакцией газеты «Горьковская коммуна».

Анализ итогов показывает, как отмечает «Горьковская коммуна», что в результате развернувшегося социалистического соревнования машиностроителей области большинство предприятий машиностроительной промышленности успешно выполнило полугодичные планы и планы второго квартала. Хороших результатов как по количественным, так и по технико-экономическим показателям добились предприятия: «Красное Сормово» и Первомайский завод. Значительно улучшили свою работу также автозавод имени Молотова, «Красная Этна», «Двигатель революции», Горьковский завод им. Ленина. Руководители многих цехов и участков добились ритмичной работы, усилили борьбу за экономические показатели.

Однако даже на передовых заводах, пишет далее газета, некоторые цехи не выполнили полностью квартальные планы по заказам и номенклатуре. В июне ряд цехов этих заводов также частично не справился с заданиями. В связи с этим вопрос о присвоении звания лучшего машиностроительного завода области по итогам работы за второй квартал 1941 года решено перенести. Этот вопрос будет решен по итогам работы за третий квартал.

Подводя итоги соревнования, редакция «Горьковской комму-

ны» решила присвоить звание лучшего цеха машиностроительных предприятий области ряду цехов, полностью выполнившим условия соревнования.

По Первомайскому заводу присвоено звание лучшего цеха литейному цеху, начальником которого тов. Лукьянов, секретарем цеховой парторганизации тов. Митрашов и председатель цехового комитета тов. Морозов.

Решено также присвоить звание лучшего мастера машиностроительных заводов области и выдать почетные грамоты «Горьковской коммуны» 36 мастерам, выполнившим все условия соревнования. В числе лучших мастеров значится мастер литейного цеха Первомайского завода М. Е. Лыков.

Сейчас, в условиях смертельной схватки нашей страны с злейшим коварным врагом — германским фашизмом, пишет в заключение «Горьковская коммуна», перед машиностроителями области поставлены важнейшие задачи. Чтобы их успешно решить, нужно всю нашу работу перестроить на военный лад. От командиров производства, партийных организаций требуется инициатива и самоотверженность в освоении новой продукции, в выполнении производственной программы.

Редакция «Горьковской коммуны» призывает машиностроителей области всемерно крепить дисциплину, работать по-военному, досрочно выполнять планы, памятуя, что в этом наша помощь фронту, в этом залог успеха нашей Красной Армии в борьбе с озверелым фашизмом.

Действующая Армия



В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.

Н. Я. Тотмин.

Фото М. Редкина

Фотохроника ТАСС

Двухстаночник Шестаков

Расточник Первомайского завода тов. И. П. Шестаков самоотверженным трудом в тылу кует победу Красной Армии над врагом. Тов. Шестаков работает на двух станках. Производственную норму выполняет в два с половиной раза. Например, в июле он выработал 249 проц., заработав за месяц с прогрессивно-сдельной оплатой 960 рублей.

Отмечая высокую производительность и самоотверженный труд на благо родины, начальник цеха, в котором он работает, объявил тов. Шестакову благодарность.

Переход на многостаночное обслуживание не только повышает заработок, но и высвобождает рабочую силу, необходимую в данный момент для защиты социалистического отечества.

М. Смагин.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

Лондон, 19 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английская авиация потопила вблизи Голландского побережья три германских патрульных корабля. Другие соединения осуществили два налета на Северную Францию, где бомбардировке подверглись промышленные предприятия Лилля и другие объекты. На северном побережье Бретани были атакованы аэродромы и войска противника, подвергшиеся обстрелу из орудий и пулеметов.

В ночь на 19 августа были

вновь подвергнуты бомбардировке Кельн и Дюисбург в Западной Германии. В обоих городах сброшено много бомб. Возникли крупные пожары. Успешной атаке подверглись также доки в Дюнкерке. Из этих операций не вернулись на свою базу 8 английских самолетов.

Сегодня утром над Северной Францией завязался воздушный бой, во время которого было сбито 8 германских истребителей. Английская авиация потеряла 6 самолетов.

Действия английской авиации на Ближнем Востоке

Лондон, 19 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 17 августа был совершен успешный налет на гавань Сиракузы в Сицилии. Пламя пожаров освещало весь район порта. Сброшенные бомбы по-

вредали стоявшие в гавани неприятельские суда. В тот же день были бомбардированы казармы в районе мыса Пастеро, где был виден сильный взрыв, за которым последовал большой пожар.

Заявление Рузвельта представителям печати

Нью-Йорк, 17 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, — Рузвельт, находясь на борту яхты «Потомат», прибывшей в гавань Рокленда (в штате Мэн), заявил представителям печати, что во время совещания с Черчиллем он обсуждал вопрос о включении потребности Советского Союза в уже существующую программу. Рузвельт указал при этом, что ряд военных материалов может быть предоставлен Советскому Союзу немедленно. Рузвельт выразил полную уверенность в том, что сопротивление Советского Союза будет длительным.

Как указывает агентство Юнайтед пресс, Рузвельт заявил, что в результате его совещания с Черчиллем было до-

стигнуто полное взаимопонимание между США и Англией, что дает возможность лучше координировать действия обеих стран при всяких событиях. Рузвельт заявил также, что Англия и США будут продолжать оказывать помощь СССР насколько это возможно. По словам Рузвельта совещание должно было состояться 3 месяца тому назад, однако оно было отложено в связи с компаниями в Греции и на Крите.

Рузвельт заявил также, что прошлой ночью опасались нападения подводной лодки на яхту «Потомат». Однако все утро яхта была скрыта в тумане.

Во время беседы Рузвельта с корреспондентами присутствовал Гопкинс.

Отомстим фашистам за кровь и страдания наших людей!

ГЛАВАРЬ современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабощаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть — прямо-таки лютую ненависть — питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойничьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливаются сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов

во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изуверы с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми — ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики — эти наиболее озверелые гитлеровские бандиты — захватили 23 тяжело раненых красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обесиленных и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд со-

ветских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари учинили зверскую расправу над лежавшими в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали масовую казнь и всячески изощрялись в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из

пулеметов, других закапывали живьем в землю, девушек насиловали и убивали, детей закапывали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты, думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, ярую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести — вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изуверы.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты заплатят ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, героический Красный

Военно-Морской Флот, героические отряды партизан не дадут житья гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, станки. Каждую минуту нашего времени — фронту! Каждое биение нашего сердца — делу разгрома врага!

Палач Гитлер жестоко просчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер только за первые шесть недель потерял полтора миллиона своего войска. Он потеряет все свои полчища. Пощады врагу не будет!

Отв. редактор С. Мошкин.